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Svar till motion 1 inför årsmötet 2022
Motion gällande Minds hantering av personuppgifter från Peter Michanek.

Minds styrelse har fått en motion gällande risker för Minds hantering av personuppgifter, särskilt med anledning av Ekots granskning av Minds användning av ett verktyg kopplat till Facebook för uppföljning av kampanjer. Styrelsen har sedan tidigare uppmärksammat hantering av personuppgifter i enlighet med dataskyddsförordningen som en risk i vår riskbedömning och kommer framöver ha en ökad uppföljning av denna risk.  

Mind påbörjar under våren en särskild genomlysning av alla digitala miljöer och plattformar för att minimera riskerna för att personuppgifter sprids, samt de verktyg för spårning som används. Vi har även utsett en GDPR-ansvarig person inom organisationen. Författaren av motionen yrkar på att all spårning skall upphöra, vilket vore olyckligt då det är viktigt att få information om hur vi når våra målgrupper. Samtidigt ska vi använda dem med större omsorg och kunskap framöver. 

Kansliet kommer att rapportera till styrelsen, anställda och volontärer kring den översyn som görs under hösten samt till alla medlemmar vid nästa årsmöte i enlighet med författarens förslag. 

Styrelsen yrkar på dessa grunder avslag av motionen.

Med vänlig hälsning


För styrelsen, Ingrid Engström - vice ordförande Mind 
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